Ciclo de Carnot - Ciclo tedérico de maximo rendimento (<100%)
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AB: Expansao isotérmica O sistema recebe calor
BC: Expansao adiabatica O sistema expande e esfria
CD: Compressao isotérmica O sistema cede calor
DA: Compressao adiabatica O sistema € comprimido e aquece




Importante:
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No ciclo de Carnot vale: * N camo: N30 depende da natureza do gés

(depende apenas das temperaturas das
Q, T, fontes).
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* O zero absoluto seria a temperatura da
fonte fria de uma maquina de Carnot de
n=100%. Como tal rendimento ¢

* O rendimento maximo é:

Temperatura da ' ) AR
T, —1 fonte fria (K) impossivel, o zero absoluto é inatingivel
Necamnot = 1— — através de um numero finito de operagdes
Ty —f— Temperatura da (32 lei da termodinamica).
fonte quente (K)




As leis da Termodinamica

* A lei zero da termodinamica

Se dois corpos estao em equilibrio térmico com um terceiro, entao eles
estao em equilibrio térmico entre si.

A primeira lei da termodinamica
Lei de conservacao da energia: AU=Q -1
A segunda lei da termodinamica

Kelvin-Planck: E impossivel construir uma maquina térmica que, operando
em ciclos, converta todo calor em trabalho.

Clausius: O calor nao flui espontaneamente de fonte fria para a fonte
guente.

e A terceira lei da termodinamica

E impossivel, por qualquer procedimento, reduzir a temperatura de um
sistema ao zero absoluto através de um numero finito de operacoes.




